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1- Awareness raising activities
Four meetings were held in three different villages (Yörükler, Düden and Doğanca)
to share our findings (total nest number detected in fields, threats to northern
lapwings observed in the fields) from monitoring studies and gather information from
locals about threats to northern lapwings that they observe in the fields (Figure 1).
Meetings took place in village coffee houses. In total, 90 persons were contacted
(Figure 2). The meetings began with giving informations about northern lapwings and
threats to them. Then monitoring and conservation studies conducted in the delta
were mentioned and results from monitoring studies were shared. Locals’ opinions on
northern lapwings and various threats to them in the field were gathered. At the end
of the meetings surveys were conducted (Figure 3). According to the results of
surveys, all the locals are aware of northern lapwings and are aware that they breed
in their rice fields. However, they all thought that rice agriculture activities don’t harm
their nests or chicks. They stated that predatory animals such as golden jackals, foxes
and badgers pose the biggest threats to northern lapwings in rice fields.

Figure 1. Posters containing informations about the meeting day and time were 
hung in the village coffee houses 



 
 
Figure 2. Photos from meetings: 23 December 2021/Doğanca Village Coffee House 
2, 23 December 2021/Doğanca Village Coffee House 1, 24 December 2021/Yörükler 
- Village Coffee House & 25 December 2021/Üçpınar Village - Coffee House.



 

 
Figure 3. Photos from survey studies 



 

Cinsiyetiniz: 

❏ Erkek 

❏ Kadın 
 

Yaşınız: 

❏ <18 

❏ 18–24 

❏ 25–39 

❏ 40–54 

❏ 55 + 
 
Eğitim seviyeniz: 

❏ İlköğretim  

❏ Ortaöğretim  

❏ Yükseköğretim Derecesi 

❏ Yüksek Lisans Derecesi 

❏ Doktora  

❏ Hala okuyor  
 
 
Mesleğiniz: 

❏ Kamu personeli  

❏ Özel sektör personeli 

❏ Çiftçi 

❏ Öğrenci 

❏ Çalışmıyor 

❏ Diğer (…………………) 
 

 
Yaşadığınız köy:  

❏ Yörükler 

❏ Üçpınar 

❏ Düden 

❏ Sarıköy 

❏ Diğer (………………..) 
 

Çeltik arazisine sahip misiniz?  

❏ Evet 

❏ Hayır 

 

Bir önceki soruya cevabınız ‘Evet’ ise tarlanızın 

büyüklüğü nedir? 

❏ 1 dekardan küçük 

❏ 1 dekar 

❏ 1-5 dekar 

❏ 5-10 dekar 

❏ 10 dekar ve üstü 
 

Çeltik tarlasına sahipseniz, tarlanızı kendiniz mi 

işliyorsunuz? 

❏ Evet, kendim işliyorum. 

❏ Hayır, bu işi yapması için başkalarından yardım 
alıyorum. 
 

Kaç yıldır çeltik tarımı ile uğraşıyorsunuz?  

❏ 10 yıldan az 

❏ 10-20 yıl arası 

❏ 20 yıldan fazla 
 

Daha önce çeltik tarlasında bulundunuz mu? 

Cevabınız ‘Evet’ ise hangi amaçla bulunduğunuzu 

aşağıdaki kutucuğa belirtebilir misiniz? (iş, yardım, 

gezi vb.) 

❏ Evet 

❏ Hayır 

Bu anket çalışması ‘Kızkuşları için Harekete Geçelim’ projesi kapsamında Melisa Bal tarafından 

hazırlanmıştır. Anketin amacı yöre halkının kızkuşlarıyla ilgili farkındalık seviyesini ölçmek ve kızkuşlarına 

yönelik alandaki tehditleri belirlemektir. Ankette ad, soyad, T.C. kimlik numarası gibi kimlik bilgileriniz 

istenmemektedir. Verdiğiniz bilgiler gizli tutulacak ve çalışmanın amacı dışında kullanılmayacaktır. Ankete 

katılarak, verdiğiniz bilgilerin yukarıdaki amaçla kullanımına izin verdiğinizi kabul etmiş olursunuz.  

Değerli vaktinizi ayırarak anketi cevaplandırdığınız için teşekkür ederiz.  

İletişim Adresi: 0543 881 32 27/Melisa Bal 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Bu kuşu sunumdan önce tanıyor muydunuz?  

❏ Evet 

❏ Hayır 
 

Bu kuşu sunumdan önce gözlemlemiş miydiniz? 

Cevabınız ‘Evet’ ise bu kuşu nerede 

gözlemlediğinizi aşağıdaki kutucuğa yazınız. 

❏ Evet 

❏ Hayır 

 
Çeltik tarlalarında bu kuşun yuvası/yavrusuyla 

karşılaştınız mı?  Cevabınız ‘Evet’ ise hangi ayda 

karşılaştığınızı aşağıdaki kutucuğa yazınız.  

❏ Evet 

❏ Hayır 

Eğer çeltik tarlasında bu kuşun yuvasıyla 

karşılaştıysanız, kuşun yuvası genellikle tarlanın 

içinde mi yoksa tarlanın kenarında (kaş) mıydı? 

❏ Tarlanın içinde 

❏ Tarlanın kenarında (kaşta) 

❏ Her ikisinde  

❏ Diğer (…………….)  

“Bahar aylarında deltada her geçen gün daha az 

sayıda kızkuşu görüyorum.” 

❏ Evet 

❏ Hayır 

❏ Herhangi bir değişim gözlemlemedim 
 
“Kızkuşları çeltik tarlaları için önemli kuşlardır ve bu 

kuşların alanda bulunan tehditlere maruz 

kalmaması önemlidir.” 

❏ Katılıyorum 

❏ Katılmıyorum 

❏ Fikrim yok 
 
Kızkuşları çeltik tarlaları için sizce bir problem teşkil 

ediyor mu? Eğer cevabınız ‘Evet’ ise ne gibi bir 

problem yarattıklarını açıklayınız.  

❏ Evet 

❏ Hayır 

 

Çeltik tarımı sizce kızkuşu yuvalarına ve yavrularına 

zarar veriyor mu? Eğer cevabınız ‘Evet’ ise ne gibi 

zararlar verdiğini yazınız. 

❏ Evet 

❏ Hayır 

 

  

 

 



 

Çeltik tarlalarındaki kızkuşlarına yönelik en büyük 

tehditler nelerdir? 

 

Kızkuşu yumurta ve yavrularının daha az zarar 

görmesi için çeltik tarımı aktivitelerinin türün 

üreme dönemine göre ayarlanması sizce mümkün 

müdür? Cevabınız ‘Evet’ ise ne gibi ayarlamalar 

yapılabileceğini açıklayınız. 

❏ Evet 

❏ Hayır 

❏ Fikrim yok 
 

Çeltik üretimi sırasında kullanılan pestisitler sizce 
kızkuşlarına/yumurtalara/yavrulara zarar veriyor 
mu? Cevabınız ‘Evet’ ise ne gibi zararlar verdiğini 
aşağıdaki kutucuğa yazınız.  

❏ Evet 

❏ Hayır 

Sizce çeltik tarlalarında üreyen kızkuşlarına yönelik 

bazı koruma eylemleri hayata geçirilmeli mi?  

Cevabınız ‘Evet’ ise ne gibi önlemler alınabileceğini, 

cevabınız ‘Hayır’ ise neden koruma eylemlerinin 

hayata geçirilmemesi gerektiğini açıklayınız. 

❏ Evet 

❏ Hayır 

❏ Fikrim yok 

 

Yörenizde kızkuşlarının yumurtaları toplanıyor 

mu? 

❏ Evet 

❏ Hayır 

❏ Fikrim yok 
 
Yörenizde kızkuşu avı yapılıyor mu? 

❏ Evet 

❏ Hayır 

❏ Fikrim yok 

 

 

 

 


